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5 DE8RECEH *

1883. XV. évfolyam. Hétfő, január 15.
Eliífizclrsi árak:

Helyben és postán küldve
Key «vre .... l() frt —kr,
Fél évre .... 5 r — „
Xf gyed évre . . 2 „ f,o „

Egye* * színit .; gr.
A lep 47.<*lleiuT részét illető min­
den közlemény főpiac/.. Vrcni'V - 
ház földszint, a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K., LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTA8I IMRE könyv­
nyomdájában s a, postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetési díj :
Négy hasábos potit sorért 5 kr: 
Nagyobb terjedelmi! * többször* 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kü ön beigta- 

tásert 30 kr.

„N\ ilttéru-b- n megjelenő közle­
mény minden petit sora 1*0 kr.

Hirdetések felvégnek a kiadó- 
hivatalban, K VT A‘SI 1 könyv­
nyomdájából;,valamint ZICHER- 

MAX H. kozv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött ké/.irátok nem vétet­

nek dgyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Darázsfészek.
A múzeumban méltán ülésező főrendi­

ház is ad olykor életjelt magáról. Kivált 
olyankor történik ez, mikor a költségvetés 
tárgyaltatok, s ily alkalommal a főrendi 
urak ki szokták fejteni minden erejöket.

Nem sok vizet zavarnak, az igaz. De 
az ő csendes tanácskozásuk taván is fel­
felemelkedik egy-egy hullám, a mi önkénte­
lenül magára vonja a szemlélő figyelmét.

Ily hullám verődött fel ritkaság gya­
nánt közelebb is a főrendi házban, midőn 
az egyetemi alap jogi természete szóba ke­
rült.

Trefort miniszternek érdemül róvhatjuk 
fel, hogy bele mert nyúlni a darázsfé­
szekbe.

"ügy is alig tudunk más érdemét.
A kassai püspök hozta felszínre a kér­

dést és »kötelességszerüen a maga és püs­
pöktársai nevében« kijelentette, hogy mi­
dőn a püspökök elfogadják és megszavaz­
zák a közoktatási ügyér költségvetéséről 
szóló törvényjavaslatot, ezt abban az érte­
lemben teszik, hogy e szavazatukból és ez­
zel kapcsolatban az e tételben foglalt 
egyetemi alap jövedelmének az országos 
költségvetésbe való bevonásából, a Pázmán 
Péter által alapított egyetemnek katholikus 
birtokjogi természete ellen bármi módon 
következmények ne vonattassanak le.

S a móltóságos főrendek Fejbólintó 
Bálintjai rá mondták helyeslésüket.

Különös tünemény, hogy épen most, a 
midőn a protestánsok annyira engedték az 
államhatalom kedvéért megnyirbálni önkor­
mányzati jogaikat, — a kath. klérus fő­
pásztorai nyílt sisakkal lépnek fel az állam- 
hatalom ellen s olyat is mernek követelni, 
a mi nem az övék.

De nemcsak a papi rend teszi ezt, ha­
nem a világi elem is sorompóba lépett. A 
hitbuzgóságáról ismeretes Cziráky gróf si­
etett kijelenteni, hogy a püspök hittársai 
hasonló véleményben vannak, s a jogfen- 
tartáshoz ő is csatlakozik.

Az ülésen jelen volt Tisza Kálmán is, 
tanulhatott, hogy a mit a katholikusok 
jogtalan alapon is tesznek, midőn a jog- 
fentartás elvéhez ragaszkodnak, azt a pro­
testáns urak is annál jobban megtehették 
volna, mivel nekik történelmi és törvényes 
alapjok lett volna az ősök által szerzett 
jogokat követelni.

Nagy emlékű Révész Imrénk, a kát-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Gyűlöld az idegent.
Ne hallgass az ál bölcseségre,
Mely nemzedékről nemzedékre 

Szállott évezreken,
Hogy minden ember édes testvér :
A természet más jogot ösmér :

Gyűlöld az idegent.

A lét törvénye nem a béke,
Az erők örök mérkőzése,

S az er'ösb joga szent.
A szeretet oly gyönge, gyáva,
Igát visel tűrő nyakába,

Gyűlöld az idegent.

A gyülölség erős, hatalmas,
Mellén pánczél, kezébe kardvas,

Gyilkos csapása fent,
El nem riasztja omló vére,
Győz vayy lehullt a harcz terére . .. 

Gyűlöld az idegent.

Ki nem te véredből való vér,
Nem küzd veled egy lobogóért,

Ki más eszményt teremt,
Kinek nyelvét, szivét nem érted.
Az nem lehet, csak ellenséged,

Gyűlöld az idegent:

Mind a mi csak szivedbe férhet,
Szent rajongás, szerető érzet,

Tartsd ön fajodra fent.
S ha egy oltáron áldozol csak,

holicizmus uralmának e hatalmas és nagy 
tudománya ellenzője jut eszünkbe, midőn e 
tárgy napi rendre került. Ő volt az, a ki 
a hatalom ellen a leghatalmasabb toll 
fegyverével küzdött munkás életén át, erő­
sen vitatva azt is, hogy az egyetemi alap 
nem katholikus természetű, hanem országos 
jellegű, a mihez a nemzet minden feleke- 
zetének egyenlő joga van, a mint hogy 
tényleg igy is használtatik.

Trefort miniszter, ki tudvalevőleg, egy­
úttal konfráter is, sietett is a mézes mad­
zagot keresztülhúzni a klérus száján, s 
egész alázattal jelenté ki, hogy a kezelés 
módjáról nincs feltételezve valamely alap 
jogi természete.

De aztán a miniszter se altathatta el 
lelkiismeretét, hanem eddig nem tapasztalt 
bátorsággal kiállott a síkra s az igazság 
kérlelhetetlen szavával mondá el, hogy a 
budapesti egyetemnek költségei most már 
805 000 frtra rúgnak s ebből csak is 
197,000 frt fedeztetik az egyetemi alapból, 
a mit a katholikusok magukénak szeretné­
nek vallani, de a többi 608,000 frt az 
ország pénztárából fedeztetik és — teszi 
hozzá férfias bátorsággal a miniszter —- ez 
határozza meg legjobban a 
budapesti egyetem országos 
jellegét.

No, itt a számok fényesen bizonyíta­
nak a miniszter állításának igaz volta mel­
lett, s mi örvendünk a felett, hogy ezt az 
igazságot Trefort is ki merte mondani.

Épen nem gyengítette meg a minisz­
ter határozott állítását Haynald érsek ta­
gadó közbe kiáltása sem ; a bibornok-ér- 
seki tekintély nem nyomott semmit a lat­
ban, midőn az igazság mérlegének másik 
serpenyőjében a számadatok döntlietetlen 
súlya alatt.

Ritkán van alkalmunk e közösügyes 
világban arra, hogy miniszter iránt elisme­
rőleg nyilatkozzunk, s nem emlékszünk, hogy 
épen Trefort valamely tényével meg lehet­
tünk volna elégedve, annyival örömestebb 
teszszük ezt most s lelki vigasságunkra szol­
gál, hogy ezt tehetjük.

Bár naponta tehetnék ezt. Csakhogy a 
minisztereink nem mindig szeretnek bele 
nyúlni a — darázsfészekbe.

Debreczen, jan. 15.
— Az a tizenhárom. Még most sincs az 

aradi vértanuknak emlékszobra. Tizenöt év óta 
gyűjtenek rá a lelkes magyarok, de nem gyűlt

Megérted fönségét dalomnak:
Gyűlöld az idegent!

Inczédi László

„Fekete gyémánt 55, föposta restante.“
(Igaz történet.)

Farsang kezdetére egy kis '' történetet 
mondok el a tavalyi farsang históriájából. Az 
a legjava, hogy szóról-szóra megtörtént, ennél 
fogvást igaz; a mit ez egyszer higyjeuek el 
önök nekem, ha pesti újságíró vagyok is. E 
mellett pedig igen tanulságos történet, de hogy 
mi a tanulsága, azt csak a legvégén fogom el­
mondani, a mit hogy mentül előbb tehessek, 
hadd is kezdem a dolgot a legelejéről.

*

Hát kegyelmes uram, a miniszter ur, ott 
volt a gazdasszonyok álarezos bálján, a mint 
art másnap el is lehetett olvasni az újságok­
ban a „jelenvoltak“-ok között. Frakkot viselt 
és gömbölyűn mosolygott, mint mindig, és — 
szerelmes volt, mint még soha. Nagyméltóságu 
szivét lángbaboritóttá két villogó fekete szem, 
ellágyitotta két bársonypuhaságu, selyemszori- 
tásu kis kéz; — oh, ilyen fekete dominó még 
soha sem volt a föld kerekségén! A kegyelmes 
ui üldözte öt egész este, egész éjjel; figyel­
mes és udvarias volt, mint egy zongoramester, 
szellemes és elmés volt, mint egy újdondász 
(a mit csak azért Írok ide, hogy semmiképen 
ne lehessen ráismerni ő exczellencziájára, a 
kinek elvégre is nem akarom megrontani fel­
nőtt családapai jó hírét.)

A kegyelmes ur tehát lángolt, gyötrötte 
a kíváncsiság: „Vajh ki ő?e De nem tudott

több össze rá, mint 92,000 ft. Ebből pedig 
nem lehet a hősök emlékéhez s a nemzethez 
méltó szobrot emelni. Nagyon hazafiasai) cse­
lekedett tehát az aradi eiső takarékpénztár, 
midőn felhivót intézett a hazai társintézetek­
hez, hogy a még hiányzó összeget adományaik­
kal teremtsék elő. Reméljük, hogy a debre­
czeni pénzintézetek hazafias készséggel já­
rulnak a nemes ügy előmozdításához.

— A főrendiház hármas bizottsága el­
fogadta az ujonczjutalék megajánlásáról, to­
vábbá a fellebbezések korlátozásáról szóló tör­
vényjavaslatokat, melyek a közelebbről tar­
tandó nyilvános ülésben holnap fognak tárgy al­
tatni.

„Gott eihalte“ . , ,
A fővárosi vigadó fényes termeiben fé­

nyes bál volt 11-én este. Azt mondják, a kik 
ott voltak, hogy „honvédM-bál volt. Igaznak 
kell lenni, hiszen a „Gott elhalté“-t is muzsi­
kálták. Amikor a magyar király, a honvéd­
ség legfőbb hadura belépett: az osztrák 
császár hymusával üdvözölte a tapintatos ren­
dezőség, azzal a hymnussal, a melyről minden 
nimbust 48-ban épen a honvéd név tépett le. 
Talán ezt akarták ő felségének eszébe juttat­
ni. Si nou e verő . . . Node hát az lett volna 
a csoda, ha a dualizmusba oltott rendezőség 
tapintatos is tud lenni. Csak önmagához volt 
következetes. Hiszen abban a honvédségben, 
amelynek a piros nadrághoz „sárga fekete“ 
portepeeje van, miként is illenék más, mint a 
„Gott erhalte“ ?

*

No már az igaz, hogy a mi közösügyes 
állapotainkhoz hivebb tükröt egyhamarjában 
nem mutathattak volna be, mint amiuő ez az úgy­
nevezett honvéd-bál volt. A „Gott erhalte“ után 
csárdás, a magyar király mellett osztrák talp­
nyalás. Nem is lehet ez máskép, a mikor a 
honvédelmi miniszter Ráday gróf, a volt gőgös 
osztrák főhadnagy és a miniszterelnök Tisza 
Kálmán renegát, a kinek csaholó pudlija, Cser- 
nátouy ép úgy prüszkölt egykor a „Gott 
erhalté“-től. amint kéjeleg ma az udvari töm 
jénben Jókai, a „szegény magyar poéta.“ 
— Hiszen nem is nagyon régen volt: 1871- 
ben történt, amikor a nemes magyar jogász 
ifjúság a bálján megjelenő magyar királyt 
szintén a „Gott erhalte“-val fogadta. Az egész 
magyar sajtó fölzudult akkor ezen az ostoba­
ságon; legjobban pedig maga Csernátony, a ki 
véres tajiékot izzadott a megboldogult balkö- 
zépi „Elleuör“-ben a schwarczgelb“ tejfölös szá­
jú Gott erhalteozók ellen. Pedig hát azok csak

meg egyebet, mint azt, a mit az isteni dominó 
hajnaltájt sipított a fülébe:

— Ha Írni akar nekem, a czimem: „Fe­
kete gyémánt 55, főposta restante.“

Azzal eltűnt az álarezosok áradatában. 
Az exczelleuczia maga maradt perzselő kíván­
csiságával.

*

„Fekete gyémánt 55, főposta restante! — 
ezekkel a bűvös szavakkal aludt el és ébredt 
föl a nagyméltóságu ur. Reggel (már mint 
délután) rózsaszín papirt vett elő, uj tollat 
tett a pennaszárba és lilaszin tintába mártotta 
a tollat, a mely most annyi lángoló szerelmi 
vallomást és annyi orthographiai hibát volt 
elkövetendő, a mennyi csak egy minisztertől, 
vagy egy balleriuától kitelhetik.

Mikor meg volt a levél és ráírva rózsa­
szín boritékára a varázsos „Fekete gyémánt 
55, főposta restante“, valamint lelöttyentve az 
egész legfinomabb pacsulival, ő exczellencziája 
körültekintett: vájjon nem lepi-e meg valaki, 
aztán kabátja legbelső zsebébe rejtve a féltett 
kincset, az utczára szökött. Olyan szórakozott 
volt és olyan trémája volt, hogy még a portás 
köszöntését is elfogadta és azt mondta: „alás- 
szolgája.“

Aztán egy homályos utczasarkon bele­
csempészte a levelet egy gyüjtőládába.

*

Szinte elállt a lélekzete, úgy sietett el 
onnan. Mire a nemzeti kaszinó elé ért, csör­
gött az arczárói a verejték. De azért az arezou 
ott volt a diadal mosolya, az a mosoly, a mely 
azt mondja: „Hm, mégis okos ember vagyok 
én, hiába nyomtatják ki rólam az újságok, 
hogy...

Előintett egy hordárt és beállt egy kapu

fiatal jogász gyermekek voltak, akiket menthe­
tett, ha inás nem : ifjúságok Bizzeg nem jut 
most eszébe ennek a Csernatonynak, hogy a 
„Nemzetiben megró v á s o 1 j a az arany- 
galléros tiszt urakat. Hjah ! paraszt.; — az 
más! Más időket élünk: más csillagok jár­
nak ! Azóta 12 év telt el. 12 év alatt pedig 
némely embernek meg szokott lágyulni az esze
és a — hazafisága . . .

*

Régi jó magyar példabeszéd, hogy akit 
az isten meg akar verni, az eszét veszi el. 
Persze csak annak, akinek van. De azokban 
az urakban, akik a magyar királyt a magyar 
honvédek bálján a „Gott erhalte“-val fogadják, 
az ész m nden föltétele hiányozik. — És 
épen most teszik ezt, amikor az udvar maga 
mindent elkövet, hogy a nemzethez való köze­
ledésének legalább látszatát minden lép- 
teu-nyomon enuncziálj a. Mennyiben igaz és 
őszinte ez a köz eledés: nem kutatjuk. Fo­
gadjuk el a tényeket és ne keressük az indo­
kokat. A közvélemény úgy is csak a tények­
kel számol. És ezek a tények a legutóbbi idő­
ben nem tárnak rósz perspektívát a nemzet 
szemei elé.

A királyi udvar itt van Budán, bálokat, 
ünnepélyeket rendez, a melyeknek erős bécsi 
segédletük daczára is megvan nemzeti colo- 
ritjuk. A trónörököspár folyton érintkezik a 
fővárosi társadalommal s érdeklődni látszik a 
nyilvános élet lüktetései iránt. Az uralkodó 
maga — mint hajdani dicsőséges nemzeti ki­
rályaink, ellátogat a magyar főúri estélyekre. 
És ha mindez a tanácsosok porhiutése volna 
is, — a mit kétségbe vonni kész magyar 
loyalitásunk a koronás király iránt, legalább 
udvari finomsággal, aranyporral van hintve. S 
mikor már minden a legjobban megy, miben 
már a legszélsőbb ellenzék is csak annyit tud 
mondani az udvar viselkedésére: „régen igy 
kellett volna 1“ — akkor előállnak ezek a jó­
urak ott a honvéd bálban és otromba kézzel 
-zéttépuek minden illúziót; belefojtanak min­
den kivívott sikert a „Gott erhalte“ utált 
hangjaiba. Ugyan mit gondolha .ott magában 
a király erre az otrombaságra V „Ments meg 
uramisten jó barátaimtól ; — illenségeimmel
majd elbánok magam is !“

*

Bizony nem jó szolgálatot tettek azok az 
urak sem a Habsburgháznak, sem Tisza Kálmán 
kormányának. A honvédbálban fölhangzó „Gott 
erhalte“ hangjaira Potemkin festett faluiként 
omlott Össze a magyar nép szemei előtt mind­
az a káprázat, amit „magyar királyi udvartar-

alá. A hordár pedig volt a 777 (háromszor 
szent szám) és még sem tudta szegény, hogy 
milyen nagy úrral beszél.

— Hogy hívják magát 777 ?
— Hojd eugimet minek hívják ? Der Kohn 

Mór bin iach.
— Nos Kohn Mór, okos ember-e maga?
— Khérem én vadjok a theaterkarteu- 

sensal a Herr fűn Vürüshedjitől, a ki abenálja 
a nemzeti szinhá ba bele mint edj arisz ekrát, 
de sok szombaton öli magát bele a lózs, más­
kor eladót tülem jedj mit fünfzig prozent pro­
fit .. . Khérdezen meg a Herr fűn Vürüs- 
hedjy, ob ich ö chachem goderl bin ?

— No ép ily ügyes szolgálatra van ne­
kem is szükségem. Magát én fölfogadom az 
egész holnapi napra. Magának a főpostán kell 
állaui; a poste restante levelek ablakánál, egész
nap és meglesni, ki viszi el a „Fekete gyé­
mánt 55“ levelet . . .

— Fekethe jémánt ütvenüt ? . . .
— Igen, igen. Akárki viszi el a levelet, 

maga kiséri öt lépésről és kiokoskodja, hova, 
kinek viszi ...Hova, kinek... érti ?

— Hojd értek-e ? Sämmtliche Generalien 
fogok kisniflizni, még aztat is fogok todni, hogy 
hánjszor vét a Fortónába benne hamis bokás 
végett . . . Nyogodjon meg magat a tekinte­
tes őr . . .

— Nos Móricz, itt van öt forint; holnap 
este nyolez órakor ugyan ezalatt a kapu alatt 
várjon engem; ha megtudja kinek vitték a le­
velet, akkor kap másik öt forintot . . .

— Sókolok a kézit, nacságos ór . . .
*

Kohn Mór 777 másnap reggel nyolez óra­
kor, a zsebében három vöröshagymával és há­
rom száraz kiflivel már ott állt a poste rés-



DEBBECZEN
tás“-nak oly szívesen keresztelt volna el a ki­
rályi szóval könnyen megvesztegethető jó ma­
gyar loyalitás. Milyen üres hangzavarrá silányul­
nak most egyszerre a „Kossuth és Rá- 
kóczy indulók“ lélekemelő hangjai is, amelyi­
ket nemrég, a hazatérő ezredek zenekarától 
kéjes örömmel szivott be az örömteljeseu meg­
lepett nemzet ! Mit ér mindez, ha a refrainje 
végül mindig csak a ,Gott erhalte.“ Erre 
mondjon már kadencziát a „szegény magyar 
poéta“ a „Nemzetiben. Mi tudunk rá egyel:

„Ne hidj magyar, a németnek.
Akárhogy is hitegetnek !“

Kovács Pál.

— Országgyűlés. A kép viselő ház 
szombati ülésén az elnök felszólitá a kép­
viselőket. hogy az árvízkárosultak javára ada­
kozzanak. Aztán megválasztottak a közgazda- 
sági, zárszámadási, pénzügyi bizottságba egy- 
egy hiányzó tagot. A szavazás eredménye a 
mai ülésben lett kihirdetve.

— A főrendiház elfogadta a í. évi költ­
ségvetést.

Konstantinápoly, január hó 7-én.
)A „Debreczen" saját tudósítójától.)

(H. K. I) az utolsó postával érkezett 
hazai lapokban böngészve, két újdonság lepett, 
meg különösen ; az egyik a kereskedelmi ka 
roara kérelmére adott az a miniszteri válasz, 
hogy: minekutána Magyarország kereskedel­
me úgy se terjedhet Oláh és Szerbországoknál 
tovább, tehát a kereskedelmi iskolákban fö­
lösleges lenne az orientálisi nyelvek tanítása 
és tanulása.“ — E miniszteri válasz egyrészt 
hazafiatlanságra, másrészt pedig értelmetlen­
ségre mutat. H azafiatla n ságra azért, 
mert a magyar ipar és kereskedés itteni jö­
vőjéről önként már lemondani, még mielőtt 
hazánk vasutai Törökországgal összekötve len­
nének, annyit jelent, mint beleegyezni ellen­
ségeink és irigyeink eszetlen állításaiba, hogy 
a magyar semmire.se alkalmas!
— Kár, nagyon kár, hogy a kereskedelmi mi­
niszter nem magyarázta kellőleg egyúttal azt 
is, hogy a magyar bor, liszt, üveg, gyöngykása, 
sör, szappan sat. kivitelét is bízzuk in­
kább a berlini atyafiakra szintúgy, mint 
a bécsi cs. és kir. külügyminisztérium a ber­
liniekre bízta {ellátni Törökorszá­
got miniszteri főrangú hiva­
talnokokkal és katonatisztek­
kel, csupán azért, mert Osztrák-Magyaror- 
szágban se értelmes hivatalnok, se oly katona­
tiszt nincs, ki az oszt rák-magyar politikai vagy 
kereskedelmi érdekeket jobban képviselni tud­
ná Törökországban, mint azt a berliniek teszik,
— nem saját hazájuk, hanem a mi 
„közös hazánk,, érdekében! ? . . .

Értelmetlenséget árul el, a 
kereskedelmi miniszter, midőn Belgrád és Bu­
karesten túl, a világ végit hirdeti a magyar 
kereskedésre nézve. Ila azok a kis országok, 
mint a minő Hollandia, Belgium, stb.
— miniszterei hajdan, azaz kereskedésük 
kezdetén úgy okoskodtak volna, mint jelen- 
1 e g Magyarországnak kereskedelmi minisz­
tere, akkor azok a népek mai sorsa ép oly 
sajnálatra méltó volna, mint Magyarországé 
mindaddig leend, inig világkereskedést nem 
j*z. — Ha nem látnok a magyar kormány 
intézkedéseit hiúméban, melyek csakugyan re­
ményt nyújtanak arra, hogy országunk kor­
mánya, ha bár elég lassan, de mégis oda 
működik, hogy Magyarország is versenytérre 
léphessen más kereskedő nemzetekkel, — a je­
lenlegi kereskedelmi miniszterünk alkalmasint 
kétségbe ejtene bennünket! — — —

taute levelek ablaka előtt, és várta, várta, mi­
kor jónek a Fekete gyémánt 55-ért Várt, várt 
egész déli tizenkét óráig, — hiába- Vittek on 
nan égő szerelmet, vágyó szivet, haldokló li­
liomot, kis ördögöt, ábrándosat, rózsabimbót, 
Jenőt, tisztességes szándékot, biztos hivatalt, 
Kunigundát, szőke angyalt, vén hamist, tuli­
pánt és Jehova tudja mit. mindentéle számok 
és betűk alatt, csak fekete gyémántot nem. 
Pont tizenkét órakor Kohn Mór megevett egy 
vöröshagymát és egy kiflit.

Délután következett a tenger sok lóvas t, 
X. V., vérző szív 13., kék fátyol A. B., lehe­
tetlenség 25., házasság N. N., szerelem Z. Z., 
imádás 1818 . . . Kohn Mór iülelt, mint egy 
hiuz ; hiába, a fekete gyémánt 55 öt csak nem 
kérte seki. Keshedt kabátu ábrándos szőke 
ifjak, hordárok, szobalányok, vén kisasszonyok, 
piruló hölgyeeskék váltakoztak, az ablaknál, — 
de a fekete gyémántért egyik sem jött.

Hat órakor Kohn Mór megettte a másik 
vöröshagymát és kiflit, aztán várt tovább a 
leveles üvegházba most már vagy a negyedik 
uj postatiszt ült bele Keserű, mérges képű 
ember volt s egyre nézte a 777 narancsszin 
sipkáját, a mint ott ólálkodik az ablak mellett.

—- Hát magának mi kell itt? — rivallt 
rá végre félóra múlva.

— A fekethe jémáut ütvenüt . . .
— Az itt van ni, fogja !
— Csők tartson meg a tekintetes ór, — 

mondá Kohn Mór sokat jelentő mosolylyal
— Nem level khüll nekem, de a ki el 

fog vinni ütet . . .
— Hogy hogy ?

", — Mán regeitől várok itt, hajd ki visz
el fekethe jémáud ütvenüt; spioniren müss 
iacb, kiesedének viszik el a fekethe jémánd.

A mi pedig azt a hires bécsi orientálisi 
akadémiát illeti, nagyon is ferde véleménye 
van arról a mi kereskedelmi miniszter urunk­
nak. Körülbelől az 50-es évekig abba csak is 
oly ifjakat vettek föl, kik már szép képzett­
séggel birtak és ezek száma akkor nagyon 
kevés volt: alig 20—25. Ma már legalább is 
200, minden előkészültség és bármire hivatást 
magában nem érző fiatal ember — többnyire 
protectionált gyermekek — látogatják azt az 
akadémiát, melyben 4—5 idegen nyelv csakis 
félig-meddigi eldadogásán kívül semmit, de 
semmit mást nem tanulnak, mint a Bach és 
Schmerling idejére emlékeztető német 
pöffeszkedést! — Hogy aztán ezek 
az urak, midőn a bécsi orientális akadémiából 
egyenesen ide Törökországba részint bírói, 
részint diplomata állásra neveztetnek ki, 
mennyire emelik vagy sülyesztik a közös haza 
tekintélyét és mennyi örömére vagy boszusá- 
gára vannak minden egyes kereskedő vagy 
pörlekedő félre nézve, arról csakis azok ad­
hatnak kellő felvilágosítást, kiknek valaha el- 
kerülhetlen szükségük volt ezeket az urakat 
védelem végett hivatalukban fölkeresni és mű­
ködésűkről szomorú tapasztalást szerezni! — 
H a v a 1 a h a, úgy jelenleg k i ke­
rti Illetlen szükséges, hogy Ma 
gyár ország tehetséges magyar 
ifjakbólképeztessen ki a kül­
földre alkalmas kereskedelmi 
ügynököket — nem Bécsben, hanem 
Budapesten !!!...

A másik meglepő újdonság gróf Wimpfen 
öngyilkossága és a tett előtt báró Hirsch-hez 
irt levél, melynek valódi tartalmát ugyan soha 
se fogják a nagy világgal tudatni :*) hisz a 
bécsi külügyminisztérium csupa Geheinmisz- 
krämerei és Vertuschungssystém-ből van al 
kotva, no de olvastuk mi a Berlinben megje­
lenő „Deutsche Consularzeitung“ múlt évi de- 
czember 8-ki számát, melyben elég világosan 
ki volt fejtve, hogy báró Hirschnek mindig 
sikerült az osztrák diplomatákat megvásárolni,
még pedig Beusztól kezdve egész...........ig !
és annak köszönhető, hogy az osztrák-magyar 
vasút fonalai, daczára a berlini congressus ha­
tározatának, még mindig nincsenek összekötve 
a török vasutakkal.

Kiváncsiak vagyunk, hogy a bécsi kor­
mány fog-e sajtópert indítani a „Consulár 
Zeitung“ ellen és még kiváucsiabbak vagyunk 
arra, hogy közös hazánk kiszámithatlan kárára 
még ezután is báró Hirsch urnák érdekeit 
fogja-e képviselni?!

Ha gróf Wimpfen emlékében tartotta 
volna, hogy szintúgy mint gróf Montegélas és 
több más a külügyminisztériumhoz tartozó urak 
bántatlanul hagyattak — nékie sincs 
mit félnie, — sőt még arra az elégtételre 
is számíthat, hogy föladóját — ä la Brummler, 
mint árulót még meg is büntetik, mindenesetre 
megkímélte volna a bécsi közös minisztériumot 
és báró Hirsch-et az öngyilkossága által elő 
idézett kellemetlensegektöl!!!

Külföldi dolgok.
Gambetta holtteste tegnap érkezett Niz 

zába, hol óriási néptfimeg részvétele mellett 
eltemettetett. A trieszti tőzsdén az a hir tér« 
jedt el, hogy H u m bért olasz király ellen 
merénylete t követtek el Russoniba való 
útjában. É hir megerősítve még nincs. A 
porta londoni nagy követét utasította, hogy a 
Duna-konferenczián a dunai erődök haladékta­
lan lerombolását követelje. Taffe báróról azt 
újságolja egy lembergi lap, hogy legközelebb 
visszalép s helyet K r a u s z báró foglalja el.
— Orosz udvari körökben azt hiszik, hogy a 
nihilistáktól nem lehet többé tartani

*) T. levelezőnk Konstantinápolyban még nem ér 
tesülhetett e levél keltekor arról, hogy Istóczi e leve­
let felolvasván, annak alapján interpellált a magyar 
képviselőházban. S z e r k.

— Igen? No hát csak várja.
A jámbor narancsszin sipka hát csak 

várt tovább. A postatiszt pedig titkon odain­
tett egy szolgát és sngott valamit a fülébe. 
Két perez múlva hatalmas konstáblerkéz ra­
gadta nyakon a becsületes Khon Mórt, a ki 
ép a harmadik hagyma után nyúlt a zsebébe 
és érdes mihaszna András hang recsegte: 
„Röndnek muszáj lönnyi!“

— Micsede? — jajgatott a szegény Kohn 
Mór, — micsede? engemet aretirn ? Nem va­
djuk én edj adófözetü pulgár? Mit tettem én 
a kriminálba bele? Becsukni engemet? Sinál- 
tam én edj ritoális jilkosság?

Mindhiába ! A jó Kohn Mórnak nem 
akadt védője, még a Politisches Volksblatt 
vezérczikkével sem fenyegedtődzött senki, igy 
hát az istenadta narancsszin sipkát „beüldöz­
ték“ a hatvani utczai pandúr-kastélyba. Ki­
hallgatás, felhőkig érő nagy kiábálások, akasz­
tófa emlegetése és a többi, mint az már ren­
desen szokott lenni.

— Maga levéltitkot sértett meg ! Ez ki­
hágás, a 990. §.! Ötszáz forintig terjedhető 
pénzbírság vagy megfelelő elzáratás?

— Wie viel soll iacli zahlen ? — jajdult 
föl Kohn Mór, — ötszáz forint mtincz főzes­
sek én ? Mikor a legojabb hamis bokásomba is 
csak háromszáz güldn vöt a passzíva ? Mert 
én vótam ezelüt thalu-bótos, de megboktam 
haczor. Hun veszek én ütszáz florin ? Khiilüt- 
he nekem levél titkos betegsége ? Kilénben 
csokjanak be engimet, de az ütszáz florin fő­
zessen a sárgakhapotos ór, a ki várja engimet 
a hatvani óczába.

A rendőrség szimatolt. Hohó — a „bűn­
eset kezd szétágazó lenni ! Izibe egy csomó 
titkos rendőrt ide. Rajta, ügyesen, hip hopp !

A kik a jégre mentek.
— Karczolatok a debreczeni jégpályáról. —

Ott ültem az Íróasztalom mellett. Valami 
érzékeny történetről akartam tárczaczikket 
Írni, melyhez a lyrai hangulat elengedhetetlen 
föltétel volt.

Egyszer az ablak alattt felhangzik egy 
dal. Uj nóta volt, de nagyon megkapó, mely 
zeuget1 e képen:

-Már mi nálunk az a nóta,
Jere rózsám ki a tóra!
Ha elestél, kelj fel ismét,
Elesnek ott mások is még!“

Ah igen! Ki a jégre, hisz ma van a 
debreczeni jégpálya ünnepélyes megnyitása !

Meg is Ígértem a t. szerk. urnák, hogy 
Írni fogok erről egy kis referádát. Veszem a 
kalapom, a téli rokkot s mentem kifelé.

Ott várt már reám a jelmezbál vége, ott 
láttam a nagyszerűn sikerült bál ragyogó 
szépségeit siklani, jégre vitetteknek lenni, ele­
setteknek is — feltámadattoknak !

Milyen könnyű itt a — feltámadás !
A kocsikban egymásután érkeztek a jég 

sport barátnői és barátai, hogy tényleges, vagy 
szenvedőleges részt vegyenek a megnyitásban.

Fiatal urak, öregecske dandyk, siettek a 
hölgyeknek segélyökre lenni, hogy mi előbb 
jégre vigyék őket, hiszen hogy is van a dal :

„Már mi nálunk most az dirik 
A kisasszouyh jégre viszik I 
Atár ázik, akar fázik,
Mégis folyton korcsolyázik!'

Egy „Halifax“-ot magam is előkotorász­
tam a rokkom belső zsebéből s igyekeztem 
ügyeskedni a kemény jégpályán.

— Hát ön itt is jelen vau, kérdé tőlem 
egy fiatal csinos leányka, a kivel éjjel egy 
kopogóst jártam.

— Hogy ne lennék itt! Csak jégre vi­
szem magam, ha más nem viszen s ha mást 
nem vihetek rá.

— Csak nem tudja megtagadni, hogy — 
újságíró, hogy tad — filleuteni!

Csinos szőke hölgyecske repül egy sáp- 
padt képű ifjú karjába fogózva a jégen.

Utánnok iramodtam s a nyomokban vol­
tam mindenütt.

— Matild, mit szólna ahoz, ha az egész 
életet, együtt kellene át korcsolyázni ? Ó mi­
lyen boldog lennék akkor én, ó milyen üdvös­
ség várna rám akkor.

A szép Matild odasimult a sáppadt fiatal 
emberhez, ráveté sötét kék szemeinek ragyogó 
sugarait s az ifjút a tekintet lesujtá és .

Ott feküdt a jégen, bele botolva a 1 e- 
vegőbe, s a mikor fölállott, a szép pantal­
lón a térden — kettő volt repedve !

Az én kaczagásom elmaradhatatlan volt !

Magánosai) siklott egy barna menyecske 
a jégen ; oda mentem hozzá.

— Asszonyom, mi ez ? Önnek nincs Io 
vágj a ?

— Terhemre van mind.
— És ha eltalál esni. ki fogja föl­

emelni ?
— Ah az a íegfádabb, hisz mind a ket­

tőre akadna elég széltoló ! . . .

— Nagyságod férje nem jött ki a jégre ?
— Nem. Otthon maradt a gyermekekkel 

s intézkedni a vacsora felől.
— 0 milyen boldog férj, szóltam intrikus 

mosolylyal, mire a kis* menyecske azt vála 
szólta.

— így van ez jól, úgy teljesül a dal :
„Már mi nálunk az a szokás,
A férfiból lesz a szakács!
Az asszony meg jégre megyen,
Azért, hogy — étvágya legyen !

A rendőrségnek meg kell mutatnia, hogy hiába 
írják ki róla a lapok, hogy. . .

O nagyméltósága már pont nyolczadfél 
órakor ott tipegett kikeményitett sárga kabát­
jában a kapu alatt. Egyre nézegette vaskos 
arany óráját, aztán gömbölyűn mosolygott: „No 
nemsokára _ megtudom, ki az az isteni fekete 
gyémánt.“ Es ábrándozott, mint egv hatodik 
iskolás gymnasista. Egyszerre előbukkan a na- 
rancsszin sipka.

— Nos ? — rival rá ő exczellencziája, — 
hogy végzett ?

— Odj, hóid végem van .' — mondá Kohn 
Mór elégiái hangon és e pillanatban két vas­
kos marok törülközött bele a nagyméltóságu 
sárga csurapéba:

— Előre szaporán, azt a sok csavargó­
ját ! Le vagyon az ur tarlóztatval. No csak 
semmi rezonérozás, mozgassa mán azt a ba- 
kaucsznyüvesztőjit . .

— Én vagyok . . .
— Az mondhatja akár ki !
— Mentelmi jog, immunitás . . .
— Akár mente, akár dolmány, akár mu- 

niczió, akar patrontás, menjek az ur szépszeri­
vel, mert mindjárt úgy össze kötözzük evvel 
a zsineggel, hogy nincs az a bosnyák szilva, a 
ki kékebb volna, mint a keze csuklója lesz . 
Mars no, lefele !

Ó exczellencziája marsolt hát lefele.

*

A rendőrségen már ott volt tanúnak az a 
szigorú postatiszt is, a ki a levéltitok megsér­
tésének e jelen érdekes estét kisütötte. Ott

Gyönyörű képet njujtott a jégpálya. A 
hölgyek szebbek voltak mint a bálteremben, 
hisz az arezukon ragyogó pirt a hideg vará­
zsolta elő s a szemek tüzét a természet nö­
velte !

Csoda hogy a jég el nem olvadt e hőtől!*
Karcsú, magas, barna hajú, kék szemű 

hölgy nézte egykedvűen az élénk sürgést.
— Nagysád, miért nem jön a jégre? 

Tudom hogy szeretett egykor korcsolyázni.
- Rég volt az az egykor ! Tudja ott a 

Hernád vizén, mikor még otthon voltam, mikor 
három éve ....
, . „ Hamis jég az a Hernádé ugy-e szép 
kis Nagysád ?

Nem az a ! Ép oly szelíd, türelmes, 
mint a debreczeni, hanem ....

~ Tudom! A régi dal : Körül csillagos 
az ég ! ? . .. °

Sötétedni kezdett. De azért a jégpályán 
az élénkség nem akart szűnni. Még csak ek­
kor kezdődött az igazi élet !

Én leoldtam a korcsolyát, s ballagni kezd­
tem hazafelé.

Előttem egy ifjú leány és egy ifjú ember 
mentek egymáshoz simulva.

Remélhetek-e ? kérdésusogva az ifjú !
— Mig a jég el nem olvad, minden napi 

volt a válasz !
— Alásszolgája !

Gaszton.

DEBRECZENI BÁLTEREM.

Jelmezbál.
— Január 13-dikán. —

Azt mondják, hogy a 13-as nagyon vesze­
delmes szám A babonások előre megmerik jó­
solni, hogy a 13-as napokon semmi szerencsés 
esemény nem történhetik, sőt a nem babonásak 
is tisztelettel említik a 13-as dolgokat.

A tudósitó siet kijelenteni, hogy annak 
daczára, hogy 13-ikán született, 13-ikán csalta 
meg 13. ideálja, előre tudta hogy a jelmezbál 
sikerülni fog nagyon de nagyon fényesen, mert 
nincsen szabály kivétel nélkül, már pedig a 
gondviselés, ha kivitelt akar csinálni, akkor 
legokosabban az árvákért teheti.

Nagyszerű kivétel is volt az !
*

Zsong köröttem a lég Úgy tetszik, mint 
ha a kályhában ropogva égő fenyőfa ágak, az 
égési proczessust, valami dalt melodialjához 
alkalmazkodva szenvednék által, s úgy tetszik, 
mintha a lég telve volna: a négyesre, csár­
dásra, hopszra, mazurka-polkára húzott dalla­
mokkal, melyeket az az egy még is tulharsog, 
hogy :

„Bár csak ez az éjszaka.
Soha meg ne áradna ! ‘

*

Mikor beléptem a „Bika“ (pfuj !) díszter­
mébe, úgy éreztem magam mint Lóth felesé­
ge. Nem váltam ugyan ezukorrépává, da meg­
hökkentem attól a mit látni kellett.

Mintha kábulat fogott volna el, mintha 
láthatatlan tündér ujjak emeltek volna egy pil­
lanat alatt egy eddig nem ismert, csodás or­
szágba, hol a tündér mesék elevenednek meg, 
mikor bűvös-bájos vilik járnak-keluek előt­
tünk. mikor látunk arezokat. melyekről a bol­
dogság, az ártatlanság kvintesenczájával ve­
gyülve ragyog, melyeken nászt ül rózsa és lili- 
um melyek kigyuladva oly ingerlőn csábitnak 
a — csodálkozásra !

*
— Ah, ön későn jött, szó t hogyám egy 

jelmezes ur, a ki Nagy-Váradról látogatott át, 
állítása szerint e képkiállitás érdekében, de a 
mit én (pardon !) nem hittem el neki. — Ne-

benn czigarózott a napos fogalmazóval a dí­
ványon.

Egyszer csak hallatszik az ajtón kívül :
— Befele no ! Vögye le süvegit, hun ta­

nult mórest ? Azt a sok csavargóját.. .
A következő pillanatban ott állt a sorompó 

előtt ő exczellencziája és Kohn Mór.
— Egyenössen, a hogy dukál ! — szólon- 

gatta őket a czibil, — he avval a hassal !
A rendőr-fogalmazó és a postás ebben a 

minutumban már eszméleten kivül való álla­
potban voltak ; a postás le akart térdepelni. 
Vele szemben az ő legfőfőbb princzipálisa ! 
Irgalmas isten !

A fogalmazó elébb tárt észre :
— Ezer millió bocsánat! Exczelencziád 

botrányos ügyetlensége, a mi kegyes elnézé­
sünk ....

Jegyzőkönyvet különben nem vettek föl 
az esetről, melyet még a kőnyomatosok sem 
tmHak meg- 0 nagy méltósága pedig — elég 
különös — semmi irányban sem kívánt fegyelmi 
vizsgálatot,.

A legdicsöbb pedig az volt a dologban, 
hogy az alatt, mig ő exczellencziájával és hor­
dárjával törvényt állattak, a „fekete gyémánt 
55“-öt szerencsésen — elvitték.

Hogy ki, — jaj be szeretné tudni ő nagy- 
méltósá a a miniszter ur.

*

Tanulság: a szerelem még miniszterek 
számára is könnyen válhatik sötét veremmé.

Tóth Béla.
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et njujtott a jégpálya. A 
)itak mint a bálteremben, 
;jogó pirt a hideg vará- 

tiizét a természet nö-

jég el nem olvadt e hőtől 1

barna hajú, kék szemű 
fen az élénk sürgést, 
lért nem jön a jégre? 
jt egykor korcsolyázni.
V az egykor ! Tudja ott a 
még otthon voltam, mikor

z a Hernádé ugy-e szép

Kp oly szelíd, türelmes, 
anein ....
jrégi dal : Körül csillagos

[tt. De azért a jégpályán 
rt szűnni. Még csak ek- 
[zi élet !
ircsolyát, s ballagni kezd-

í leány és egy ifjú ember 
[múlva.
|e ? kérdésusogva az ifjú ! 

nem olvad, minden nap,

DEBRECZEN.

Gaszton.

II BALTEREM.

íezbal,
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lak emeltek volna egy pil- 
1 nem ismert, csodás őr­

lések elevenednek meg, 
link járnak-keluek elöt- 
rczokat. melyekről a bol- 

kvintesenczájával ve­
ti nászt ül rózsa és lili- 

ra oly ingerlőn csábitnak
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Tóth Béla.

kém sok van most is! Hiszen én olyan helyről 
jöttem ahol nagyon bol ... az az mit szól 
kedves kollega e debreczeni bálhoz.

Gyönyörű ! Ilyen szép hölgyeket, egy 
szerre együtt látni, igazán képzelet valósulás.

— Es Várad ?
— Hagyja el ! Tiz év óta nincs — 

Várad !
Hölgyeim az a szép magas jellmezes vá- 

adi ur, önöknek adta Páris almáját !
A pakfong város fölött győzött szépeink

bája !
*

— Nos ki itt a legszebb V Kérdé tőlem 
egy mosolygó kedves asszonyka.

— Szeretném ha elviuue az ördög, 
de én annak nem kellek.

—JUgyan hogy mondhat ilyet?
E pillanatban repült el mellettem a föld 

legkedvesebb, Legszebb ördöge . ..
—* Úgy- e ezt értette ?
— Igen ! Ezt az ördögöt, kinél szebb 

angyalt képzelni sem lehet!
*

Ha katona lettem volna, attól a kis 
markotány osnétól megkérdeztem volna, 
ha van-e abban a kis hordóban valami? De 
czibil létemre nem tettem, csak néztem, hogy 
járja a kopogóst azzal a csikóssal, a ki 
színpadi fogással karolta magához.

*

Aztán egy csomó történet!
Itt van a római hölgy, amott 

Stuárt Mária, itt Margaréta és Maritta, mind­
kettő elég Fauszttal s talán Mefisztóval . . .

De C a r 1 ó t — nem láttam.
*

Bájos jelmezes hölgyek és férfiak sürög- 
tek köröttem. Egyik Szerpolette volt, a másik 
Hanry márki, a harmadik, negyedik, a jó ég
tudná, nem az én szegény fejem, hogy mi ?

*

De hát ha én csak karczolatokat firkál- 
gatok össze, akkor nem lesz elég a „Debre­
czen“ megnagyobbodott négy oldala sem.

Tudom, azt szeretnék tudni, hogy kik 
voltak ott?

Ez a nehéz kérdés. Könnyű Hamletnek 
a fölött töprengni, hogy mi az okosabb dolog: 
lenni, vagy nem lenni, de nehéz a referensnek 
elsorolni mindenkit, kivált mikor oly roppant 
sokan voltak. Legalább 150 pár.

De egy kis névsort úgy emlékezetből 
(mert papirt és plajbászt elfeledtem vinni) csak 
ide igtatok, — ábéczét, meg mindenféle báli 
methódust félretéve.

Láttam:
Veres Lászlóné úrnőt, a nőegjdet elnök­

nőjét. Aztán ott volt: Ferenczy Elekné, a 
Markos-nővérek, Varga Gabriella, Pallay Gi­
zella, Bickl Antalné, ifj. Vecsey Imréné, Sesz- 
tina k. a., Hantel Vilma, Heine Margit, Beke 
Lászlóné, Szabó Gáborné, Fischer tábornokné, 
Gőrbtz őrnagyné, Fischer Nándorué bájos két 
leányával, kiknek keresetlen egyszerű elegán- 
cziájok nagy figyelmet keltett. Béresi Gizella, 
Telegdy Szeréna, Szuuyogh Sándorné, Engesszer 
Józsefné. Szarukán Gergely né, Geréby k. a., 
H.-Dancz Nina, Egry Kálmáimé, Medgyaszay 
Evelin, Ormódy Lajosné, Joo Istvánné, Sárvárv 
Izabella, Dr. Sárvári Gyuláné és nővére, Zá- 
dor Lajosné, Tikos-nővérek, Gondyné, Kovács 
Gyuláné, Végh Gyuláné, Géresi Kálmánné 
Fráter Gizella, Fráter Erzsiké, Göltl I. k. a

És láttam egy kedves szép leányt, a ki 
évekig Debreczen egyik szépsége volt, a ki 
czeglédutczának fakadó rózsája volt, de a kit 
a sors a fővárosba ültetett át diszleui, s a ki 
ez estén ismét Debreczeué volt.

Halmágyi Lillát értem .. .
*

T. szerkesztő ur!
Ez a referáda, referádának beválik ugyan. 

Érzem, hogy — hiányos. De higyje meg, van 
lehetetlenség ...

Lehetetlen ily nagyszerű sikerű bált le- 
fotografirozni.

Aztán, nem voltam én soha, nem is leszek 
soha jó — fotográfus !

Skorpió.

ÚJDONSÁGOK.
* Kossuth Lajoshoz városunk részé­

ről küldendő üdvözlő iratot, melyet a leg­
utóbb tartott városi közgyűlés nagy hazánk­
fiának 80-ik születés napja alkalmából me­
nesztetni határozott, a város egyik aljegy­
zője C s u r k a János fogja készíteni.

* A bormérőtársulat zavart ügyei még 
most sem tisztáztattakj egészen. Örömmel hal­
lottuk, hogy a polgármester is a városi köz­
gyűlésen nyilvánított átalános óhaj teljesítésére 
törekszik, hogy t. i. Pap László lerázassék 
— viselt dolgai után — a társulat nyakáról 
Úgy de olyan formán szállong a hir, hogy mind 
a polgármester, mind a közönség jóhiszemű­
sége ki akar játszatni. Szóval egy újabb csíny - 
nyal állunk szemközt. Nevezetesen, a társulat 
határozó elemeit oly ismeretlen nagyságokból 
állították elő, a kik egyenesen Pap László 
uralma alá akarják ismét helyezni a borfo­
gyasztási adókezelést — a közönség s a ha­
tósági nyílt óhajnak kijátszásával. E részben 
szerdán tartatnék meg a döntő gyűlés. Azért 
hozzuk ezt nyilvánosságra, hogy az intéző kö­
rökben idejekorán tudomást vehessenek a do­
log állásáról. Mi óhajtanók legjobban, hogy ez 
az ügy a barátság határai közt intéztetnék el

a megkezdett utón. De feltétlenül követelnünk 
kell annak teljesedését, a mit a közgyűlés oly 
egyező akarattal kívánt. Résen leszünk !

* A lóvonatu vasút építését megkezdik, 
mihelyt az idő engedi. A vasút vonalai két 
oldalt fognak az utczákon átfutni, egyiken le, 
a másikon felfelé folyván a közlekédés. Miután 
a péterfia-utcza torkolata nagyon szűk e czél- 
ra, a Csokonay-kert egy részét az utczákhoz 
fogják szakítani. A kőzuti-vasut kocsijai a nagy­
erdőre kora reggeltől éjjeli 11 óráig mindig 
fognak közlekedni. Megemlítjük még, hogy a 
vasútnak junius 1-re készen kell lenni a szer­
ződés szerint; a vállalkozón áll azonban, hogy 
előbb is megindítsa.

* Korán letört virág. Városunk széles 
köreiben ismert és szépsége által is feltűnt 
Kosztinek E.nma kisasszony, kit családi 
összeköttetései messze távlora hívtak el tőlünk, 
mint sajnálattal értesülünk, a múlt héten Csász- 
lóban rövid ideig taitó betegség következtében 
elhunyt. Nyugodjanak porai békében.

* Dalestóly. A farsang más nemű mulat 
ságai és táuczvigalmai között egy időre el ué- 
mult a dal. Városunk közönsége régen hallotta 
a^dalárdát; azonban, a mint értesülünk, e hó 
27-én Miskolczról érkező dalegyleti tagok tisz­
teletére a dalárda egy estélyt szándékozik ren­
dezni.

* Gyász. Derék polgártársunkat S z e- 
g e d y Jánost súlyos csapás érte. Kedves neje 
kivel húsz évi boldog házasságot élt, Had 
házy Zsuzsánna asszony 66 éves korában 
hártyagyuladás következtében öt napig tartó 
betegség után elhunyt. Szerető férjén kívül 
méltán gyászolják gyermekei, rokonai, ismerő­
sei. A jó magyar háziasszony temetése holnap 
után, szerdán délután két órakor lesz a nagy 
hatvanutczai 1556. számú háztól, s a holttest 
a ref. nagy templomban tartandó szertartás 
után a hatvanutczai temetőben fog örök nyu­
galomra tétetni. Béke és áldás a megboldo 
gult poraira !

* A kepkiállitást az országos vásár alkal­
mával is igen gyéren látogatják; noha sok 
idegen van most Debreczeuben, mégis a kiál­
lítást szemlélők száma naponkint átlag alig 
megy 10—15-re. Mint halljuk, a képkiállitás 
bevételei alig fogják fedezni a tett kiadásokat 
Sajnáljuk, hogy a székesfehérvári szép ered­
mény után épen Debreczeuben kellett ez anya 
gi visszaesésnek a részvétlenség folytán bekö­
vetkezni. A képek, a kiállitás ünnepélyes be­
zárása után, innen Kolozsvárra szállíttatnak ; 
Kolozsvár után pedig Nagyvárad-városában 
rendezik a képkiálhtást.

* Gázvilágitás a nagyerdőn. Városunk 
szép mulató helyére, a nag> erdőre vezető ur 
fasorai a lóvonatu vasút megiudultával egyi­
dejűleg két oldalt gáz lámpákkal lesznek el­
látva. A vasútépítő czég állíttatja fel ezeket. 
Ez által is nagyban lesz emelve ama helv 
szépsége.

* Az iparos Ifjúság önképző és betegse- 
gélyző egylete alapitó, pártoló és rendes tag­
jai értesittetnek ; hogy az egylet tagjai ré­
szére a kedvezményáru színházi és nagy er­
dei gőzfürdőjegyek, folyó hó 16-tól kezdve, 
az egyletnek ujonan választott pénztárnoka 
S z e d 1 á k József ur üzletében lesznek kap­
hatók Az elnökség.

¥ A körvadászat, melyet a vadász-tár­
sulat tagjai múlt héten pénteken rendeztek, 
nem minden siker nélküli. Részt vett a kör 
vadászatban 16 vadász, kik 18 nyulat és két 
rókát ejtettek. Egyébként is a körvadászat 
igen kedélyesen folyt le.

Gyermekgyilkos. Levelezőnk írja, hogy 
a csendőrök Szalacson elfogtak egy ifjú nőt, 
ki újszülött, gyermekét Eigenberger kútjába 
dobta Ér Mihályfalván, s a hisded már leg­
alább is három napig a vízben volt. A szörny­
anyát Székelyhidra a járásbírósághoz kisérték 
szekéren.

* A veres-kereszt egylet emelése és ta­
gok gyűjtése czéljából a városi bizottsági köz­
gyűlés által kiküldött 24 tagú bizottság múlt 
szombaton délután tartott gyűlést, melyen je­
lentés tétetett az egylet eddigi tagjainak szá­
máról, s az egylet czéljának továbbra való mi­
nél szélesebb Körben terjesztése elhatároz­
tatott.

* Keresztyén egylet alakult Kaposvárott, 
mely zsidóellenes irányú, s czélja a közéletben 
a keresztyének érdekeit mozdítani elő.

* Sorsjegy. A képkiállitás bezárása ál­
cáiméval rendezendő sorjáték jegyeiből szer- 
cesztőségünkben is van nehány elhelyezve. Ára 
dárabonkint egy frt.

* Teljes napfogyatkozás. Ez év folyamá­
ban május 6-án 6 perczig tartó teljes napfo­
gyatkozás áll be. a legközelebbi lOu esztendő 
alatt nem fog ily hosszú tartamú napfogyat­
kozás beállni. A tüneményt részletenkint sok 
helyen fogják látni, de egészen csak a nagy 
oczean Karolina nevű szigetén, mely azonban 
kiesik a hajózási forgalomból. A franczia kor­
mány expedicziót meneszt a szigetre, ugyan­
ezt határozták az Egyesült-Államek is és igy 
valóságos nemzetközi csillagász-kongresszus 
gyűl egybe.

* A nép szava isten szava E régi jó ma­
gyar közmondás értelméről akarja e hó 21-én 
felvilágositni Tóvölgyi Titusz Debreczeuben a 
kormánypártot, persze, hogy — ingyen. Még 
megérjük, hogy Tóvölgyi Debreczenben az 
elvszilárdságról is oktatást ad a 
Tiszapártnak.

* Ravasz kliens. Egy vidéki paraszt em­
ber tegnap beállít egy prókátorhoz, s elmond 
neki egy peres ügyet. Mikor már végzett, azt 
kérdezte: „Mit gondol hát, prókátor ur, meg 
lehetne-e nyerni ezt a pert ?“ „Okvetetlen, 
azon már kétkedni sem lehet !u „No akkor, 
válaszolt emberünk, meg sem indítom a pert,

mert én — ellenfelem álláspontjából mondtam 
el az egész dolgot !“

* Rablás fenyes nappal. Vakmerő rablás 
történt ma reggel 9 órakor a csizmadia tár­
sulat tulajdonát képező csapó-utczai házban 
Móritz Bertalan ottani lakásába ugyanis a 
mondott időben ismeretlen tolvaj belopózko- 
dott s a szekrényeket feltörve, mintegy 300 
forintra menő arany és ékszertárgyakat elra­
bolt. Az eset a rendőrségnek feljelentetvén, a 
nyomozás erelyesen folyik

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.

Diszérmek iparosok számára.
Dtlreczen. jan. 13.

Az orsz. iparegyesület legutóbb megtar­
tott igazgatósági ülésén a hazai iparosok buz­
dítására és az ipar előmozdítása körül szerzett 
érdemeik elismerésére a következő érmek ki­
adását határozta el :

I. Diszéremaz oly iparosok számára, 
kik a hazai ipar előmenetelét idézték elő. Ezen 
érem elnyerhetésére igazolandó, hogy az illető 
iparos valamely nálunk még nem űzött iparág­
nak, vagy ipari eljárásnak feltalálója, életbe 
léptetője vagy bevezetője és meghonosítója vagy. 
hogy egy már űzött iparágat a tökény és ver­
senyképesség színvonalára emelt Ezen érem 3 
fokozatban adatik ki, u. m. aranyba n, 
ezüstben és bronzban.

II. Díszére m oly kézműves iparosok 
számára, kik ipari jelességük által kitűnnek. 
Ennél igazolandó, hogy az illető, készítményei­
nek jelessége által bebizonyította, hogy „jeles 
mesterinek tekinthető. Ezen érem csak ezüst 
ben adatik ki.

III. D i s z é r e m oly iparosok számára, 
kik a kor igényeinek és a külfölddel vall ver­
senyképesség feltételeinek megfelelő ipartele­
pet hoztak létre. Ennél igazolandó, hogy az il­
lető ipartelep megfelelő helyiségben úgy vau 
felszerelve, mint külföldi hasonló telepek, to­
vábbá hogy a munkások száma, valamint a bér 
és képzettség viszonyai a versenyképes gyár­
tás feltételeinek megfelelnek, továbbá, hogy a 
készítmény minden tekintetben versenyképes, 
vagy hogy a készítménynek a külföldön is ke­
leté van. Ezen érem 2 fokozatban : ezüstben 
és bronzban adatik ki.

IV. D i s z é r e m az oly iparosok szá­
mára, kik iparukat művészi irányban fejlesztik 
és e tekintetben figyelemre méltó sikert képe­
sek felmutatni. Ennél igazolandó, hogy a ké­
szítmények művészeti értékkel bírnak és a fi 
nomabb müizlésnek megfelelnek, Minhárom 
rendbeli érem odaítélése a szakosztályok aján­
latára az igazgatóság áltkl történt. Az ajánlás 
vagy az illető szakosztályban felmerült javas­
lat, vagy az illetők pályázata alapján történik. 
Pályázatra minden Magyaror­
szágban lakó, illetőleg itt ipar­
teleppel biró egyén jogosítva 
v a n. A hiteles igazolványokkal ellátott pályá­
zatok az igazgatósághoz nyújtandók be A pá­
lyázatok egy szakértő bizottság által megbí­
rálva »az igazgatóság elé terjesztetnek A jutal­
mak a legközelebbi rendes közgyűlésen fognak 
ünnepélyesen kiosztatni. A munkások jutalma­
zására nézve elfogadtatott a már korábban ez 
ügyben hozott határozat.

A „The Gresham“ életbiztosító társaság­
nak 1882. junius 30-án véget ért 34. üzleti 
évéről szóló jelentés szerint, mely a részvénye­
seknek 1882. deczember 14-én tartott rendes 
közgyűlésén felolvastatott, a lefolyt év üzleti 
eredménye igen kedvező volt, a mennyiben e 
társaságnál, melynek Ausztria Magyarország­
ban is vannak fiókintézetei, 8095 biztosítási 
ajánlat nyujtatott be 67,185,575 frank erejéig, 
melyek közül 6584 ajánlat 56,032,250 frank 
erejéig el is fogadtatott, s a megfelelő bárczák 
kiállíttattak. A díjbevétel levonva belőle a vi 
szontbiztositásokra kiadott összeget, — 
12,364.574'25 frankra rúgott, mely összegben 
az első biztosítási év 1.870.077-60 frtnyi vij- 
tétel is benfonglaltatik. A kamatszámla mérlege 
3 048.247'50 frankra rúgott s hozzászámítva a 
díjbevételt a társaság évi bevételét 15,412.821-75 
frankra emelte. A társaság a lefolyt évben élet­
biztosítási bárczákra 5,941.428 15 frankot fize­
tett ki. A kiházasitási- és vegyes biztosítások 
stb. czimén 2,699.440 60 frankot fizetett ki. 
Bárczák visszaváltására 865.229'60 frank for- 
dittatott. A biztosítási alap, mely a szerződé­
sek teljesítését biztosítja, 4.922.457-30 frankkal 
emelkedett. A reálizált aktívák összege az üz­
leti év végén 79,368.882.80 frankra rúgott. E 
kimutatásnál a tárcza értékeinek értéktöbblete 
nem vétetett figyelembe, mivel ezek az értékek 
nem reálizáPattak, s igy azonnali haszon for­
rásául nem tekinthettek. Ennek az értéktöbb­
letnek pedig nagy jelentősége van, mert ez 
konszolidája azokat a garancziákat, melyeKet a 
társaság nyújt Tőkebefektetések : 2,332.218.05 
frank a brit kormány értékpapírjaiban, — 
420.129-30 frank az indiai és gyarmati kormá­
nyok értékpapírjaiban, 15,002.737.90 frank más 
államok értékpapírjaiban, 981.488-05 frank vasúti 
részvényekben elsőbbségekben, 23,554.968-85 
irank vasúti és más kölcsönkötvényekben, — 
12,309.746"35 frank házakban, ezek közt a tár­
saság budapesti és bécsi házai 11,727.267 40 
frank ingatlanokban és különféle biztosítékok­
ban^ 13^040.326-90 frank.

_ CSARNOK.
Utazási napló 1850-ról.

Harmadik közlemény.
Vége felé közelgett terhes és viszontag­

ságos utunk szegény kis hazánk földén. — Mo* i

sonyból másnap Pozsonyba vitettünk. A Duna 
zajló jegei közt hajónk nagy erőfeszítéssel 
közt áthatolva a pozsonyi partra, a Dunára 
nyíló katonai nagy laktanyába kísértettünk. 
Mintegy 3 napig valánk itt pihenőben, őrizte­
tésünket eddigi kísérőinktől a kaszárnya őrei 
vették át. Szigorúan vigyáztak nemcsak moz­
dulataink. hanem még lépéseinkre is. Börtőn- 
szobánkbót is csak fegyveres őrkiséret mellett 
meheténk ki, a magyar államfoglyokkal, kik itt 
nagy számmal voltak, szigorúan tiltatott, s nem 
engedtetett csak egy szót is váltanunk.

Szent hazánk e végpontján volt az utolsó 
magyar szívesség, és meglepő részvét balsor­
sunk iránt. — Miképen, mi utón módon, nem 
tudjuk, Spromszki jposonyi ev. lelkész és su- 
perintendens urnák tudomására esvén helyze­
tünk a kaszárnyában, engedélyt eszközölt ki. 
s Horváth nevű tanító által bort, és élelmi 
szereket küldött számunkra, tudatván velünk 
szomoru sorsunk fölötti részvétét.

Eddig a fentebb említettek hárman vol­
tunk úti baj társak, itt már el kellett válnunk. 
Mosefszki István Kulsfeinba, K. Tóth Mihály 
és én Olmützbe vitettünk vasúton.

Baj nélkül jutottunk el Prerau előtti ál­
lomásig — nevére nem emlékszem. A magos 
hőfuhatagok, és torlaszok miatt a vasútról le­
szállítottak és szánon vitettünk nehéz vesző- 
dések között Prerau állomásig — innen ismét 
vasúton Olmützbe. — A sűrű köd, zúzmara, 
és zordonság miatt a vidéket még csak nem is 
láthatánk. Azon vidéket, melynek bosszú időig 
20 évig leszünk szerencsétlen lakói, ha csak a 
jó ég nem könyörül irgalmatlan sorsunkon.

— Színház A debreczeni színházban, 
kedden Németh József jutalomjátékául ada­
tik a KICSAPOTT DIÁKOK, vígjáték 4 felv.

Szerkesztői posta
Tóth Béla urnák. Budapesten. Hegy is monda 

egykor Porcsák ur ? Kérem alásan, saját felelősségemre. 
Egy újabb küldemény fogja jelezni a bocsánatot.

Felelős szerkesztő: KENTALLER LAJOS. 
Kiadó tulajdonos: KUTASI IMRE.

Nyilt-tér.
Budapesti képviseleti és hirdetési iroda.

Tisztelettel tudatom a t. ez. közönséggel, 
hogy Budapesten, VI. kerület koronaherczeg 
(úri) utcza 16 szám alatt

képviseleti és hirdetési irodát
nyitottam, melynek czélja úgy a helybeli mint 
a vidéki közönségnek a főváros területén, bí­
róságok, közigazgatási, pénzügyi és egyébb hi­
vatalok, valamint bármely minisztériumnál lé­
vő dolgát gyorsan, pontosan és lehető legol­
csóbb áron elintézni, a feleket bíróságok előtt 
az irodával összeköttetésben álló kitűnő hirü 
fővárosi ügyvédek által képviseltetni, végre­
hajtás foganositásánál közbejárni (mely alka­
lommal a törvény korlátain belül a leghelye­
sebb eljárás biztosittatik) okiratokat és máso­
latokat megszerezni, — fordításokat bármely 
nyelvből, sürgetéseket hitelesítéseket szóvá) 
minden ilj-nemü teendőket, a szokásos ügyvédi 
dijaknál sokkal olcsóbban, valamint a t. ez. 
közönségnek a főváros területén előforduló 
egyébb dolgait, a kész költségeken kivül, cse­
kély munkadij mellett, mely mindenkor csak a 
megbízás teljesítése után lesz fizetendő, eszkö­
zöltetni.

Ezenkívül elvállal a a képviseleti és hir­
detési iroda minden egyébb magánhivataloknál 
és pénzintézeteknél, úgy szietén magán sze­
mélyeknél teljesítendő dolgokra megbízást és 
azoknak lelkiismeretesen legjutáuyosabb dijárt 
végzi.
Elfogad hirdetésekéi az összes honi és kül­
földi lapokba való beiktatásra és ezeket a 
lapkiadók által részére nyújtott előnyös felté­
teleknél fogva fölötte mérsékelten számítja. 
Úgyszintén közvetít bárhol megjelenő politikai 
szépirodalmi, szak- és egyéb hírlapot és folyó­
iratokat és a megrendelések kifogástalan tel- 
jesitésseért kezességet vállal.

A t. ez. közönség szives figyelmét ezen 
irodámra különösön felhívni bátorkodván, saját 
érdekében is kérem annak hathatós pártfo­
gását.

Teljes tisztelettel
Barna Tivadar

Legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb
SORSJEGY.
Már f. é. január 22-én bocsáttatnak nyil­

vános aláírás alá a
„Magyar vörös kereszt egylet1 sorsjegyei.

Ezen sorsjegyek húzása 3-szor évente 
történik

Első húzás már f. é. márcz. l-én leend. 
Főnyeremény 120,000 frt adómentes
legkisebb nyeremény jelenleg 6 frt és foko­
zatosan 10 frtig emelkedik.

A kibocsátási ár 6% frt; minden jegy­
zett sorsjegyre 2 frtnyi óvadék az aláírás 
alkalmánál és a hátralékos 4*/a frt pedig a 
jegyzés közhirrététele után a sorsjegyek át­
vétele ellenében lefizetendő.

Aláírási bejelentések a meghatározott 
feltételek mellett jutalékmentesen mától fogva 
általunk elfogadtatnak.

Fővárosi váltó-üzlet társaság
ADLER és TÁRSA,

Budapest, dorottya- és fürdó-uteza sarkán.
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RÓTT L.DEBRECZEN
női divatáruk, vászonnemüek és női felöltök

üde ■* : a -

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy raktáramat az idénynek megfelelve, dúsan felszereltem, különösen

ajánlva a következőket:
Fekete és színes selymek és atlaszok.

MINDENNEMŰ RUHA KELMÉK. FLANELLEK, CHEVIOT és VATT ÜQLL. 
Téli kendők, ágy- és asztal-teritők 

Teljes felszerelt vászon raktár és kész női fehérneműék.
SZŐNYEGEK, PAPLANOK, CSIPKE FÜGGÖNYÖK,

továbbá:
női felöltők, bundák, karmantyúk s kész

JWtffcjL BUHAK.

Ez alkalommal bátorkodom egyszersmind a nagyérdemű közönség
becses figyelmét

női ruha készítési vállalatomra
felhívni,

mely szerint mindennemű ruhákat, nevezetesen:
egész kiházasitásl készletek kiállítását,

alkalmi selyem ruhákat, utozai vagy sé­
tány ruhákat,

különösen pedig a közelgő farsang alkalmára
1» SB I fi *- ■■ 1» Edk, &

legújabb divat szerint Ízléssel és finoman kiállítva,
1 ellető legolcsóbb árak mellett mérték után,

budapesti műhelyemben,
egrövidebb idő alatt gyorsan készíttetek.

Mély tisztelettel
JRÓTT L.
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Készíti: Avarffy Géza gyógyszerész, (Arad) Glogováczon.

Kitűnő szaktudósoktól megvizsgált és tökéletesen ártalmatlan, 
finom alkatrészekből összeállítottnak talált, s elismert hőig}porom, 
mely összetételénél fogva semmi kívánni valót nem hág} maga után. 
Az arezbőrén észre nem vehető, megóvja azt minden kellemetlen kül- 
behatástól, valamint annak bársonyszerü puhaságot és tapintatot 
kölcsönöz s igen tisztán, tideségben tartja fenn az arezbőr szépségét. 
Mindezen tulajdonokról, hazánk kedvelt művésznője Pálmay Ilka 
urhölgy, a legnagyobb elismerését fejezte ki és csak is egyedül ezen 
hölgyport ismeri el, egy finom tói lett kelléknek s azt bárkinek is, 
mint kitűnő hölgyport ajánlja.
Kapható fehér és rózsaszínben 100 gramm súlyú dobozokban.

Ára I frt.

Gyö ngyfogpor.
Van szerencsém ajánlani Gyöngyfogporom, mely eddig sokak 

által a legjobbnak elismert, minthogy vegyi összetétele a legártal­
matlanabb alkatrészekből áll, s tulajdonsága kitűnő, minthogy a 
fogaknak gyönyörű fehérséget kölcsönöz, s a szájat igen kellemes 
tideségben tartja fenn.

Kapható 70 gramm súlyú dobozokban. Ára 70 kr.

(Arad) Glogováczon.
Valamint: Budapesten Grtessy Sándor m. kir. udvari illat­

szerész. Debreczenben Göltl Nándor gyógyszerész. N. Váradon Mol­
nár József gyógyszerész. Aradon Földes Kelemen gyógyszerész és 
Maresch Gyula uraknál.

Kérem a nagyérdemű közönséget, megrendelésüket a kiirt he­
lyeken eszközölni.
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Hoff János-félamaiata egészségi csokoládé1

A HOFF JÁNOS-féle
ma Iá La -osoko I á elő

s az idült gyomor-, illetőleg emésztési bántalom és 
vérszegénység

_ > Ó $£ y É S dB íü SBé. 5

k aJúdi hamisítatlan állapotban idegerősitőül a vérbajok és a lesoványodásnál 
orvosilag rendeltetik a maláta csokoládé kiváltkópen a sápkór és vérszegény- 
bégnél. A legfinomabb maJá tapsok óladé erő ité.sve előnyös. — 20 év alatt 58 

íttintetésbeu részesítve, készítve Hoff János csász. kir. ndv. szállító ur, a 
mHáta-készitmenyek ieitaiáluja é.s készítője malátakivonat csokoládé gyárában.

Köszönőlevél Budapestről.
tekintetes ur ! Tény, hogy 5 évvel ezelőtt megtöltöttem magamat oly- 

anuyira, hogy neme ak orvosolj hanem mindazok, kik csak egyszer láttak, 
eleiemhez semmi reményt sem kötöttek, kénytelen voltam a Szepességet, zord
ítkAH* a- azomm! elhagyni és az enyhébb éghajlattal bíró Budapestre
átköltözni. Már akkor is, minthogy inas szerek nem használtak, menedéket 
kerestem a malátakivonat készítményekben és rövid idő múlva könnyebbülést 
erezteni. Azóta a készitményeket rendesen használom es állapotom annyira 
járult, hegy reményem van e bajból kigyógyulni. — A midőn el nem írni- 
asztnatom ez alkalommal a maláták eszi tmény eket a közönségnek ajánlani, 

kötelezve érzem magamét urasagoduak köszöneteinet nvil vaui tani és maradok 
kiváló tisztelettel

Budapest, 1882. márczius 22. Hotnikn lernet.
FŐRAKTÁR : Debreczenben Csatnak József főpiacz, továbbá Rickl József 

felmosnál t.eréby Fülőp, Varga Lajos, Újházi István. — Nagyvárad : Jánky 
Antal. — Nyíregyháza : Korányi Imre gyógyszerésznél. Továbbá minden na- 
flyobb gyógyszer arban.

[Hoff J.-féla maláta-kivonat egészségi sör!
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Csak 8 forint 50 krért 58 darab

Brittaniaezüst evő-eszköz
gyári szabadalmi jegy.

Halljátok, lássátok, csodáljátok!
Egy valódi elpusztithatlan, szabadalmazott evő- és csemege-service, igen jó, su- 

9 lyos, tömör Brittania-ezüstből, mely a valódi ezüsttel egy és ugyanazon rangba he­
il lyezbető s melynek fehérségéért 25 évi használat után is, kívánatra írásos kezességet 
5 vállalok. Ezen készlet előbb 30 írtba került, most pedig e reel érték egy negyed ré

szért adatik.
Az egész készlet következőkből áll:

L'rJMsawrjMea

Gyarmatáruk, halak, különlegességek
közvetlen tengerin Íról hozatva a legjutányosabb árban.

PoBtán 5 kilónként portómerstes, a legpontosabb kiszolgálat mellett.
Mocca valódi, nemes, tüzes 
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős 
l'lantagen Ceylon brilliáns szép . 
Plantagen Ceylon legfinomabb erős
Ceylon finom erős....................
Cuba kékzöld erős, szép 
Men«dó extra finom nagy szemű 

aranybarna ...
Aiauy Jáva nagyszemü extra finom 
Arany-Jáva ff nagyszemü erős 
Ujöngy-Mocca igen erős ff. .
Java zöld nagyszemű, erős ff.
Santos zöld erős, szép 
Rió reel erős. tiszta . . ’ ‘ ’
Asztali rizs extra finom tiszta szenti 
As/.tau rizs legfinomabb nagy szemű 
Asztali rizs finom, durva szemű „ 
Göugy Sagó valódi kelet-indiai . 
feultan-Rosinák legfinomabb sárga 
hieme-Rosinák legjobb, nagy . . 
Mandulák édes, legnagyobb . . 
borso es Piment (szegfűszeg)

6.— Ural Caviár uj, nagyszemü Ko. . . 
5.50!Elb Caviár uj, középszemü Ko. . . 
5—‘ Heringek uj hollandiai 25 darab 
4 7H Kövér heringek uj, nagy 30 darab .
1.45 Kövér heringek uj, közép 45 darab .
4.30! Sardinia heringek ff. kicsi 90 darab 

Sardella heringek ff. kicsi 250 darab 
5.45; Kiéli Sprott ca. 200 darab 1 iád a 

I 60 Kiéli Sprott. ca. 400 darab 2 láda 
1.30 Kiéli bücklingek 40. 45 darab 1 láda 

-t 50 Lachsheringek fr. liszt. 30 drb 1 Iád. 
'.if > Í v. osztriga ca. 50 drb 1 láda . .

o 45 Fr. Schellha ak pr. 5 kiló láda . .
.3. Fr. Schell (teng- ri nyelv) pr. 5 k. 1.
1.45 Családi thea schw. extrafin. Ko. . .
1.30 Családi thea schw. legfinomabb K. . 
1.15 Jamaicai rum extra finom 4 liter .
1.60 Jamaicai rum legfinomabb 4 bter .

:2 60 j Maudarin-Arac ff. o. 4 liter . . . 
..— Cognac de Champagne extra finom
4 60; 4 liter .............................................
5 75 Genévre valódi hollandiai 5 liter

Kérem a ezég »met más utánzókéval el nem cserélni.

«CHUÍL.Z E. H.
ALTONÁBAN, Hamburg mellett. Fennáll 1864 ó'a.

6 darab tartós Brittania-ezüst kés..........................2 frt 25 kr.
6 „ súlyos „ „ villa ...................... 1 Irt 20 kr.
6 „ tömör „ „ kanál ..................... 1 frt 20 kr.

12 „ „ „ „ kávés-kanál ... 1 frt 40 kr.
1 „ „ „ „ leresszedő . . . . 1 frt 10 kr.
1 „ „ „ téjszedő..................... — 60 kr.
6 legfinomabb „ „ poharaicza . . . 1 frt — kr.
6 tartós Britt.-ezüst csemege és gyermekkés . . 2 frt — kr.
6 súlyos „ „ csemege viha.......................... 1 frt — kr.
6 légiin. „ „ készsámoly................................1 frt — kr.
6 igen fin „ „ feldar. készl. (kés és vil.) . . 1 frt — kr.

58 darab 14 frt 35 kr.
Az összes 58 darab, mely a fentebbi gyári jegy gyei fémjelezve van

csak. 8 frt 50 kr.
Ezen tárgyaegyenként is megküldetnek minden megrendelői.ek, de az, ki az 

összes 58 darabot megrendeli, ezeket a kitett 14 frt 35 kros ár helyett megkapja
valamennyit együtt csak 8 frt 50 krért

Tisztitópor Brittauia ezüs’ömhöz 1 doboz.......................... ló kr.
p r Minden más ez ég által hirdetett Brittania-ezüst készlet nem valódi 

Brittania-ezüstből való s ezek legrövidebb idő alatt megfeketednek 
vagy megsárgítnak. — Én ilyen készleteket a t. ez. közönségnek 2 

e frt ért szerzek, olcsóbban, mint a menynyiért más oldalról dicsérteinek. 
Megrendelések csak az értéknek időleges beküldése, v utánvét mellett teljesí­

tetnek s követkeőzleg erimezendők :

NELKEN’s Brittania-Silber Hauptdepot

BECS, I. Mária Theresienstrasse 32.
I Akinek e garnitur nem tetszik, annak a pénz kifogástalanul vissza»datik. A vállalat 
í lelkiismeretességének jele. (20.)

!§■•■»■( BtWWWHMWII—WMiWi
Fölötte fontos

! ! ! bútor vásárlóknak !!!
A valódi amerikai, elpusztithatlan, szabadalmazott fafournit, 

székek, fouteuilek, pamlagok, támlány nélküli székek, hintaszékek, 
Gardner & Comp czégtől New Yorkban, utólérhetlen elegencziájuk, 
kényelmességük és tartósságok következtében az elismert

legkedveltebb ülőbútorok
ülés és támlány egy darabból és a te-t szerint hajlítva var.

Egyedüli raktár: Heydner Jánosnál
Budapesten, Harisch-bazár.

Ugyanitt rongált nádfonás Gardner elpusztithatlan szabadalma­
zott fournir-ülésével legszebben pótoltatik. (17)

Debreczen, 1883. Nyomatott kiadótulajdonos KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
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